

ШАТКОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

УПОРНО И НАПРЯЖЕННО ОВЛАДЕВАТЬ ВОЕННЫМ ДЕЛОМ

Государственный Комитет Обороны в целях подготовки обученных резервов для Красной Армии ввел с 1 октября с. г. обязательное военное обучение граждан СССР. Значение подготовки резервов для Красной Армии огромно. Война идет уже пять месяцев, она приобретает затяжной характер, она вынуждает воюющие стороны мобилизовать все свои людские и материальные ресурсы. В ходе ожесточенных боев с фашистскими полчищами Красная Армия несет неизбежные потери, ей необходимы пополнения — квалифицированные бойцы, хорошо знающие военное дело, способные умело и мужественно сражаться с озверевшим врагом.

С 1 октября в стране началась упорная и напряженная работа по военной подготовке граждан. Трудящиеся горячо изучают военное дело, чтобы выступить на защиту любимой родины от ненавистного врага, чтобы изгнать фашистских захватчиков из пределов советской страны, уничтожить гитлеровских бандитов до единого.

В нашем районе на пунктах всеобщего обучения не одна сотня бойцов. Местными средствами и силами изготовлено для пунктов учебное оружие — винтовки, гранаты, станки и др. приспособления. Особенно большую заботу об изготовлении учебного оружия проявили Силинский, Хиринский, Красноборский и Пановский сельские советы. Но надо сказать, что отдельные советы и колхозы не отнеслись к этому делу с должной серьезностью: Лукановский и Понетаевский сельсоветы, колхозы «Власть советов», «Новая жизнь» не изготовили ни одной винтовки, колхозы «Красный восход», им. Кирова, «Советская деревня», «Красный воин», «Искра» изготовили винтовки неудовлетворительного качества.

В Шатковском, Хиринском, Красноборском и других учебных пунктах занятия идут организованно и на высоком уровне с первых дней учебы. Учебные пункты широко развернули социалистическое соревнование за отличное усвоение 110-часовой программы. Многие командиры учебных пунктов показывают образцы постановки военной учебы, хорошо готовятся к занятиям и добиваются хорошей усвояемости. Командир отделения т. Кочетков добился того, что в его отделении зачет по винтовке все бойцы сдали на

«хорошо», а т. т. Тихонов и Логинов на «отлично», они научились собирать затвор винтовки за 40 секунд. Командиры отделений т. т. Волков и Силачев добились четкого выполнения приказаний и хорошей усвояемости по всем предметам.

Отдельные учебные пункты до сих пор имеют в работе серьезные недостатки. В Смирновском учебном пункте низка посещаемость занятий, командиры отделений нередко являются на занятия без конспектов.

Военное обучение проходит организованно там, где партийные и комсомольские организации повседневно помогают учебным пунктам. Но у некоторых секретарей парторганизаций «не хватает» времени для оказания помощи учебным пунктам. Секретарь Понетаевской парторганизации т. Шаварин, Смирновской — т. Панюшкин ни разу не присутствовали на занятиях, не знают, в чем нуждается учебный пункт. Не случайно в Смирновском и Понетаевском пунктах дело с обеспечением учебными пособиями обстоит далеко не удовлетворительно. Задача всех партийных и комсомольских организаций — оказать максимальную помощь учебным пунктам в деле лучшей организации учебы, в создании материальной базы военных занятий, в обеспечении пунктов необходимым оборудованием. Сейчас, когда вступает в свои права зима, особенно важно оказать пунктам помощь в приобретении лыж, так как каждый боец обязан хорошо овладеть лыжами, научиться действовать на лыжах в боевых условиях.

Командиры и политруки учебных пунктов для повышения успеваемости должны организовать индивидуальное социалистическое соревнование, в ближайшие дни провести взаимную проверку социалистических договоров, заключенных между учебными пунктами.

Бойцы всеобщего обучения проявляют высокую политическую сознательность, патристическое стремление лучше овладеть военным делом. Сейчас, в ответ на выступление товарища Сталина в дни XXIV годовщины Октября, они с еще большим воодушевлением и активностью берутся за овладение военным делом. Долг командиров, партийных и комсомольских организаций — помочь каждому бойцу всеобщего обучения стать квалифицированным воином Красной Армии.

С повышенной энергией колхозники работают на молотье

13 ноября состоялись кустовые совещания председателей колхозов, на которых обсуждался вопрос о завершении молотбы. На совещаниях председатели познакомились с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР, которым установлена дополнительная оплата работы на молотье.

С этим постановлением мы после ознакомили членов нашего колхоза «Власть труда». Колхозники встретили его горячим одобрением и с повышенной энергией стали работать на молотье. В результате с 14 до 20 ноября в колхозе обмолочено хлеба с 65 га. 19 ноября машинист П. П. Евина, тракторист В. И. Стриженков, задавальщик Д. Г. Забурдаев и другие члены молотильной бригады обмолотили овес с площади 16 га.

Я. Кутырев.

Председатель колхоза
«Власть труда».

Девушки ремонтируют тракторы

На ремонте тракторов в Смирновской МТС работает 27 человек, из них 17 девушек, окончивших курсы летом нынешнего года. Девушки-трактористки днем работают на ремонте, практически осваивают трактор, а вечером учатся, повторяют теорию для наибольшего овладения техникой машины.

К 20 ноября отремонтировано 14 тракторов. Лучшими работниками на ремонте тракторов являются т. т. Замкин, Коршунов, Енаев, Пужаев, Груздева. Эти товарищи показывают высокую производительность труда.

Дирекция МТС и колхозы создали не плохие условия для ремонтников: имеется общежитие, организовано общественное питание за счет колхозов и МТС. Среди ремонтных работ ведется политико-массовая работа, проводятся четкие сообщения Советского Информбюро, изучается доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Октября и его речь на Красной площади. В общежитиях имеются книги, газеты.

Коллектив трактористов Смирновской МТС соревнуется с Шатковской МТС на быстрейшее окончание ремонта тракторов.

М. Березин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 ноября

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском, Волоколамском и на одном из участков Юго-Западного фронта. Наши войска отражали атаки противника, уничтожая технику и живую силу немцев. За 17 ноября уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 17 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 10 немецких танков, более 60 автомашин с пехотой и боеприпасами, более 60 повозок, 4 полевых орудия и истреблено до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, нанесла немцам значительные потери. В боях 16 и 17 ноября наши войска уничтожили 16 вражеских танков, 14 орудий, несколько минометных батарей, 30 автомашин и 10 повозок с военным грузом и пехотой противника. Захвачены трофеи: 6 орудий, 27 станковых и ручных пулеметов, несколько минометов и другое вооружение немцев.

Истребительный отряд старшего лейтенанта тов. Котова по борьбе с танками противника, подпустив большую колонну немецких танков на близкое расстояние, поджег 8 машин врага. Истребитель танков красноармеец Крутиков в одном из боев уничтожил 3 немецких танка. Истребительные отряды младших лейтенантов т. т. Чаланова и Темлинова ночью устроили засаду, гранатами и зажигательными бутылками они подожгли 2 танка и 2 автомашины противника.

Действия советских партизан в тылу немецко-фашистской армии вызывают у германского командования все большее беспокойство. Захватчики вынуждены признать, что всюду их окружает враждебная среда. В приказе «о борьбе с шпионажем, саботажем и т. д.» фашистский генерал

Эбергард отмечает, что русские «выработали множество различных форм борьбы против немецкой армии. Поэтому первая задача тыловых организаций — предотвратить всякие волнения в тылу действующих войска... Тайная пропаганда противника и деятельность партизан могут привести к еще большим беспорядкам среди населения, от которого войска ни в коей мере не должны заражаться». Фашистский генерал приказывает истреблять «все нежелательные элементы из гражданского населения и создать благоприятную почву для доносов». В страхе перед партизанами генерал предлагает «тщательно осматривать подводы, попадающиеся на дорогах..., тщательно обыскивать пешеходов, осматривать сумки, корзинки, особенно у крестьянок, опрашивать откуда и зачем они идут...»

Однако ни приказы командования германской армии, ни кровавые злодеяния фашистских извергов не смогут сломить неиссякаемой воли советских патриотов, бесстрашно истребляющих немецких оккупантов. Борьба против немецких захватчиков в районах, оккупированных фашистами, разгорается с новой силой.

Самоотверженно работают трудящиеся Джалал-Абадской области Киргизской ССР, помогая Красной Армии истреблять фашистских интервентов. Колхозы собирают большой урожай хлопка. Колхозные звеньевые Сузакского района Сали Алимов, Сабиткул Мамарасу, Левинахан Исмаилов и другие вырастили по 100 и более центнеров хлопка с гектара. Область досрочно выполнила план сдачи хлопка государству. Шахтеры крупнейшей в Средней Азии штольни «Капитальная» рудника «Кок Янгар» дали стране тысячи тонн угля сверх годовой программы.

В ответ на выступление товарища Сталина колхозники области обязались превзойти план сдачи хлопка на десять процентов, шахтеры «Капитальной» — выдать десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Налет немецких самолетов на Москву

В течение ночи на 18 и днем 18 ноября несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на подступах к Москве было сбито 13 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета. Несколько вражеских самолетов, проникших в район города, на невоенные объекты сбросили фугасные бомбы. Имеется небольшое количество жертв.

Дадим Красной Армии сушеный картофель и овощи высокого качества

В условиях военного времени организация сушки картофеля и овощей для снабжения Красной Армии имеет исключительно важное значение. Сушеные овощи и картофель в 7—10 раз легче свежих. Они занимают гораздо меньше места при перевозках и хранении, не боятся морозов, легко могут быть доставлены в любое время и место для снабжения воинских частей.

Наша Шатковская районная контора „Торглодоовощь“ сушку картофеля и овощей в колхозах организовала плохо. Контора „Торглодоовощь“ недостаточно работала над разъяснением колхозам и колхозникам правил сушки. Курсы, которые проводились с осени в Шатках и в Спасоке, нужных результатов не дали, колхозники на этих курсах были очень мало. Поэтому были случаи, например, в Вечкусовском сельсовете, порчи картофеля при сушке.

Нужно сделать решительный перелом в работе системы „Торглодоовощь“, перестроить ее на военный лад, весь аппарат переключить на работу по усилению сушки овощей и картофеля, по разъяснению правил сушки колхозникам.

Мы считаем необходимым дать здесь основные сведения о правилах сушки в обыкновенных крестьянских печах.

Сушку обычно проводят на сушильных заводах в специально оборудованных сушильнях, но можно с успехом использовать для этой цели и русские печи, печи хлебопекарен и т. п. Сушка производится горячим воздухом, нагреваемым при топке печи до определенной температуры. Температура в русской печи для сушки картофеля должна быть не выше 80—90 градусов, но не ниже 70 градусов, для сушки капусты — от 45 до 65 градусов.

В заслонке русской печи для циркуляции воздуха делают две горизонтальные щели (верхнюю и нижнюю) длиной 8—10 см. и шириной в 2 см. Перед сушкой в печи разгребают жар, закрывают задвижку дымовой трубы и печь прикрывают на 15—20 минут. Затем выгребают угли, а под печи очищают от соломы и мелких углей. Картофель и овощи сушатся на ситах. Сита устанавливают по всей площади пода в один

ярус на кирпичных подставках высотой в 1/4 кирпича, причем между ними оставляют промежуток в 5-6 см. Лучшими для сушки являются сита из вывальных прутьев, а также сита с металлической луженой сеткой. Перед употреблением для сушки сита необходимо проварить в кипящей воде и высушить. Сита с металлической сеткой после сушки протирают чистой тряпкой, смоченной растительным маслом. Растительным маслом протирают также и сита из шпагата и суровых ниток. Сушка в русских печах продолжается не более 7—8 часов, а нормальная — 4—5 часов. Необходимо следить, чтобы не было подгорания, через каждые 1 1/2—2 часа ворошить положенную для сушки продукцию.

Для сушки пригодны все сорта картофеля. Клубни картофеля, предназначенного для сушки, должны быть диаметром не менее 4 см. Картофель должен быть доброкачественный, здоровый, с окраской мякоти, свойственной данному сорту. Не допускается для сушки картофель подмороженный, сильно проросший, пораженный гнилью и другими болезнями.

Перед сушкой производится мытье картофеля в чистой питьевой воде, полностью удаляются песок, земля и т. п. Очистку шкурки производят при помощи картофелечистки или вручную, ножами. Очищенный картофель нарезают столбиками (лапшой) примерно одинаковой толщины (до 7 мм.) или кружками толщиной до 4 мм. и во избежание потемнения хранят до сушки в посуде с чистой питьевой водой, но не более 30 минут. За одну-две минуты перед проваркой (бланшировкой) картофель снова промывают холодной водой для смыывания крахмала. Нарезанный картофель проваривается в кипящей воде в продолжение 2—3 минут. Проварка считается законченной, если ломтики картофеля упруги — при значительном сгибании не ломаются, при надавливании пальцами не раздавливаются, а вытекают. Вода, в которой проваривают картофель, может быть использована несколько раз, но ее надо менять как только она станет

слизкой. Промытый, проваренный картофель раскладывают на чистые сита равномерным тонким слоем не более 1 сантиметра толщиной. Это будет соответствовать 4,5—5 кг. проваренного картофеля на 1 кв. метр сита. Правильно высушенный картофель имеет влажность не более 12 проц., должен быть твердым (при сгибании ломаться), слегка прозрачным и желтоватого цвета.

Для сушки капусты пригодны все сорта белокочанной капусты. Допускаются здоровые кочаны, не подмороженные, тщательно очищенные от наружных зеленых листьев. Очищенные и вымытые кочаны нарезают пополам, вырезают из них кочерыжки. Резка капусты производится специальными шинковальными машинами, простейшими ручными шинковками или ножами вручную. Стружка резаной капусты должна быть шириной в 6—7 мм. Нарезанную капусту складывают для сушки равномерным слоем толщиной не более 1,5—2 см. (3—4 кг на 1 кв. метр площади сита). Высушенную капусту надо снимать осторожно, так как она легко ломается и крошится. Цвет ее должен быть белый, светло-желтый или светло-коричневый разных оттенков. После сушки капусту охлаждают в течение 25—30 минут.

Приступившие к сушке картофеля и овощей колхозы „Власть советов“, „Власть труда“, им. „Правды“, „16 лет Октября“, „Пролетарий“, им. Мичурин сдают продукцию хорошего качества. Это значит, что все колхозы и колхозники, получившие задание по сушке, также могут дать Красной Армии хорошие сушеные картофель и овощи.

Надо ускорить проведение этого важнейшего дела. Успешное проведение сушки, немедленная сдача сушеной продукции на приемные пункты „Торглодоовощь“, быстрая отправка ее явится нашей помощью Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в их борьбе против гитлеровской банды.

Т. Луньянов.

Управляющий Шатковской конторой „Торглодоовощь“.

Больше заботы о школе

Председатель Кардавилевского колхоза тов. Казеннов поддержал инициативу заведующего начальной школы тов. Захарова об утеплении школы, о создании лучших условий для занятий. Сделали обшивку. К сожалению, на этом работа тов. Казеннова о школе и кончилась. На улице зима, и в школе тоже зима, так

как нет ни полена дров, а одна обшивка помещение не согревает.

Как-то школа понадобилась тов. Казеннову для проведения колхозного собрания. Собрание не состоялось, и взрослым людям в ней было холодно, ученикам же заниматься тем более холодно и с третьего-четвертого уроков они ух-

дят домой. Занятия срываются.

Мы просим тов. Казеннова и всех членов колхоза позаботиться о создании нормальных условий для занятий своих детей. Одни обещания председателя колхоза привезти дров школу не согревают.

Учителя Кардавилевской начальной школы.

Четыре дня вместо трех недель

Английские рабочие с энтузиазмом выполняют заказы СССР

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). Английские газеты от 17 ноября сообщают об эпизоде на одном из военных заводов Северо-Западной Англии, показывающем, с каким энтузиазмом работают английские рабочие, когда речь идет о выпуске продукции, предназначенной для СССР. Когда рабочие собирались уйти с работы в конце рабочего дня, был получен срочный заказ и документы для производства специального вооружения для СССР. Администрация предложила же-

лающим добровольно остаться на работе. Немедленно же были созданы и приступили к работе бригады наладчиков, шлифовальщиков, токарей, слесарей и других квалифицированных рабочих. Большинство рабочих проработало без перерыва 24 часа, а один рабочий — даже 36 часов. Когда члены бригад чрезмерно утомлялись, их сменяли новые добровольцы. Заказ, на выполнение которого потребовалось бы 3 недели, был выполнен за 4 дня.

Англо-германская война в воздухе

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 18 ноября английские истребители совершили налет на Северную Францию. Некоторые самолеты имели груз бомб. Было подвергнуто бомбардировке промышленное предприятие, а товарный склад и поезд железной дороги обстреляны из пулеметов.

Вблизи французского побережья был обстрелян из пушек и пулеметов паролот противника, который затонул. Уничтожен один самолет противника.

Истребители береговой авиации «Бофор» атакова-

ли сторожевой корабль противника у голландского побережья. На корабле вспыхнул пожар.

Все английские самолеты благополучно вернулись на свою базу после этих операций.

Коммюнике английского министерства авиации сообщает также, что в ночь на 19 ноября несколько самолетов противника сбросили бомбы на пункты, находящиеся на побережье Восточной Англии и в Юго-Восточной Англии. Бомбы причинили некоторый ущерб. Имеется небольшое число жертв, в том числе несколько убитых.

К захвату германского торгового парохода американскими военными кораблями

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает из Сан-Хуана (Порт-Рико), что американские корабли доставили туда германский пароход „Оденвальд“ водоизмещением в 5 тысяч тонн. Как уже сообщалось, пароход „Оденвальд“ с грузом каучука и других стратегических материалов был захвачен американскими военными кораблями на пути из Японии в Германию.

В сообщении морского министерства говорится, что „Оденвальд“ покинул Йокогаму 2 месяца тому назад, и, как полагают, на-

правлялся в Бордо. На борту парохода находилось свыше 3 тысяч тонн каучука, большое количество автомобилей и мин, а также рис. Команда парохода состоит из 12 офицеров и 33 матросов. Для маскировки германский пароход пользовался названием американского судна „Вильмот“, приписанного к порту Филадельфия. Пароход „Оденвальд“ не был вооружен. На его борту были найдены лишь пистолеты.

Как уже сообщалось, команда „Оденвальд“, безуспешно пыталась потопить пароход.

Нехватка подвижного состава в Германии

СТОКГОЛЬМ, 19 ноября. (ТАСС). С каждым днем в Германии все острее сказывается нехватка подвижного состава. Нужда армии в железнодорожных вагонах настолько велика, что получение их для гражданских перевозок сопряжено с исключительными трудностями. Это усугубило и без того тяжелое продовольственное и топливное положение городов Германии.

Тяжелое положение транспорта в Германии стало предметом обсуждения нейтральной печати. В частности берлинский корреспондент шведской газеты

«Свенска дагбладет» пишет, что немцы испытывают исключительную нужду в подвижном составе. Приходится обслуживать линии оккупированной территории паровозами и вагонами, которых в Германии не хватало еще до войны. Вагоны, захваченные во Франции и в Бельгии, не помогли разрешить транспортную проблему. В заключение корреспондент отмечает, что вопросы транспорта так сложны сейчас в Германии, что могут очень отрицательно для нее сказаться на ходе войны.